Ответы и критерии оценивания школьного этапа ВОШ по географии.

Максимальное количество баллов в 6-11 классах – 100б.
9 класс.
Задание 1. 

	№ статьи
	Первая группа стихийных природных явлений

Явления, происходящие в
литосфере (геолого-
геоморфологические)
	№ статьи
	Вторая  группа стихийных природных явлений

Явления, происходящие в атмосфере
(метеорологические; климатические)

	1
	Землетрясения 
	6
	Ураган 

	2
	Оползень
	7
	Засуха

	3
	Сель  
	8
	Пыльная буря

	4
	Извержение вулкана 
	9
	 Экстремальные морозы

	5
	Обвал (провал)
	10
	Град 

	Итого 10 баллов.



Третья группа: Стихийные природные явления, происходящие в гидросфере (связанные с водой; гидрологические) ИЛИ Опасные биологические явления – 5 баллов.
                                                           Итого за задание 1 – 15 баллов.
Задание 2. 
За правильное определение «белой вороны» - 1 балл
За объяснение своего выбора – 1 балла
За правильно продолженный список объектов – 1 балла
Максимальная сумма – 15 баллов.
РЕШЕНИЯ:
1. Страны граничащие с Россией. Эстония – приморская страна, остальные страны  внутриконтинентальные. Южная Осетия 
2-ой вариант: Монголия, т.к все остальные пограничные страны раньше входили в СССР. В продолжение списка надо назвать пограничную страну ранее не входившую в СССР, например, Китай, Норвегия….
2. Невельской, т.к является исследователем территории России в 19веке, а остальные – в 17 веке. Атласов, Попов или др. исследователь 17 века.
3. Золото – рудное/металлическое полезное ископаемое, остальные – неметаллические; необходимо привести пример из этой группы (неметаллические полезные ископаемые)
4. Цунами. Это стихийное бедствие вызвано внутренними силами Земли, остальные – внешние(гидрометеорологические). Пример любого «внешнего» стихийного явления.
5. Перевязка. Он не лесной житель (обитает в степи). Необходимо назвать животное лесной зоны.
 Максимальная сумма – 15 баллов

Задание 3. 
   Ответ: Республики Северного Кавказа отличаются высокой рождаемостью и/или естественным приростом (3 балла), соответственно количество трудовых ресурсов постоянного растет, а количество рабочих мест остается прежним (3 балла). Регионы с максимальными показателями естественного прироста: республики Северного Кавказа (1 балл), Ханты-Мансийский (1 балл)  и Ямало-Ненецкий АО (1 балл), с минимальным – области центральной России (1 балл)
                                                                         Итого 10баллов.
Задание 4. 
Это озеро Байкал. – 1б
Расположено оно  в двух субъектах Российской Федерации – Республике Бурятия и Иркутской области – 2б
Вытекает из озера река Ангара – 1б
Река, давшая название хребту, называется Баргузин – 1б 
Хребет – Баргузинский – 1б
зверек – баргузинский соболь – 1б. 
северо-восточный ветер – Баргузин- 1б.
Залив называется Провал – 1б
он находится у устья реки Селенга – 1б.
Поселок называется Листвянка – 2б.
                                                                         Итого 12 баллов
Задание 5. 
1 – Г;  2 – А;  3 – Б; 4 - В
                                                                          Итого 5 баллов.
 Задание 6. 
А.   – 5 баллов.
Задание 7. 
2.  -  5 баллов.
Задание 8. 
Астраханская область – 15 баллов.
Задание 9. 
Климат стал бы субтропическим - теплее и более влажным в зимнее время.
                                                                                                Итого 10 баллов.

Задание 10.

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	В
	В
	Б
	В
	Б
	А
	А
	А



ИТОГО 8 БАЛЛОВ.


